

高考保送生月底前填确认表

只能确认一所录取高校

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育招生考试院发布《关于办理山东省2024年普通高校招收部分保送生录取手续等相关工作的通知》,4月30日前填报《山东省2024年普通高校拟录取保送生确认表》,且只能确认一所录取高校。

如何办理山东省2024年招收部分保送生(中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生)录取手续?

按照工作流程及要求,具备中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐优秀学生的保送资格条件,且提出保送申请的考生,须参加山东省2024年普通高校招生考试报名、体检。山东省具有推荐外国语保送生资格的中学为济南外国语学校。

具备保送资格条件的考生,应向有关学校或部门提出保送申请,参加有关高校组织的保送生综合考核。高校根据综合考核成绩和选拔要求,确定拟录取保送生名单并根据保送类型在教育部“阳光高考信息公开”等相应平台进行公示,未经公示的考生不予录取。

中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员和部分外国语中学推荐优秀学生被普通高校确定拟保送录取的,审核流程为,考生须自行登录山东省教育招生考试院网站(www.sdzk.cn),下载并填写《山东省2024年普通高校拟录取保送生确认表》,由所在中学填写推荐意见后,于4月30日前将确认表邮寄到

录取高校。获得多所高校拟录取资格的考生只能确认1所录取高校,因确认多所高校造成的遗留问题,由考生本人负责。

通知中特别提到,严禁高校以保送生招生形式将外国语中学推荐保送考生录取或调整到非外语类专业。取得

外国语中学推荐保送资格的考生,自行向有关高校申请参加专项测试,考生所在中学不得擅自安排或分配考生报考指定高校,不得干涉考生报考意愿。对在保送生考试招生中提供虚假证明材料或违反推荐规定的中学、考生及有关人员,将依纪依法严肃处理。

高考等级考“6选3”开始选报缴费

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育招生考试院发布了《关于做好2024年高考缴费与普通高中学业水平等级考试科目选报工作的通知》,已启动选报、缴费流程,截止到19日。

面向不同考生要求不同。其中,春季高考考生须已完成山东省2024年春季高考报名,且准备参加春季高考知识考试,需参加本次春季高考科目缴费。

夏季高考考生须已完成山东省2024年夏季高考报名,且准备参加全国统一考试,均需进行本次等级考试科目选报和夏季高考全国统一考试科目缴费。

仅参加高职(专科)单独考试招生和综合评价招生、体育单招、保送招生等各类单独招生,不参加春季高考知识考试或夏季高考统一考试的考生,无需参加本次科目选报和缴费。

按照时间规定,4月15日至19日(每天9:00至18:00),考生登录报名网站(<https://wsbm.sdzk.cn>)进行选报

和缴费。其中,春季高考考生仅需缴纳春季高考知识考试费,夏季高考考生首先进行等级考试科目选报,然后缴纳夏季高考全国统一考试科目考试费。

在进行夏季高考等级考试科目选报时需注意,等级考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目。

考生可根据自身兴趣、志向、优势和高等学校招生要求,在上述符合条件的科目中自主选择3个科目参加等级考试。

普通高中应届考生所选等级考试科目的学业水平合格考试(以下简称合格考试)成绩必须达到合格,不合格者不得作为考生等级考试科目。

若合格考试成绩达到合格的科目少于3门,则仅能选择合格的科目作为等级考试科目。

学籍在外省的普通高中应届考生,选报的科目须已通过所在省合格考试

(或同等性质的考试)。

其他高中阶段应届考生、社会人员及少年班考生,可自主选择3门等级考

试科目,不得多选或少选。

等级考试科目须由考生本人选报,不得由家长、教师或他人代替。考生应妥善保存本人的系统登录密码和手机短信验证码,科目选报工作结束后,不得更改选考科目。

在缴费方面,春季高考考生需缴纳春季高考知识考试费用,包括语文、数学、英语及专业知识4个科目,每名考生需缴纳考试费共计160元。仅报考“3+4”转段的考生文化基础考试科目为春季高考的语文、数学、英语三科,需缴纳考试费120元;“3+4”转段兼报春季高考收费标准与春季高考普通考生相同;

夏季高考考生需缴纳夏季高考全国统一考试语文、数学、外语(笔试)三个科目考试费,每名考生需缴纳考试费共计120元。等级考试科目无需缴费,前期已经完成资格审核但尚未缴纳高考报名费的考生,可于上述时间内首先完成报名费缴纳后,再进行科目选报并缴纳高考考试费。

山东省“地方专项”2024年招3150人

莱阳市、栖霞市、蓬莱区长岛综合试验区划入招生范围

本报记者(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅印发《关于做好2024年面向农村和脱贫地区学生招生专项计划工作的通知》,2024年我省继续实施高校专项计划和地方专项计划。高校专项计划招生计划及招生专业以招生学校的高校专项计划招生简章为准,地方专项招生计划3150名,烟台有三个地区划入招生范围。

为推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,提高重点高校招收农村和脱贫地区学生比例,促进教育公平和区域均衡发展,2024年山东省继续实施重点高校招收农村和脱贫地区学生专项计划(以下简称高校专项计划)和地方重点高校招收农村和脱贫地区学生专项计划(以下简称地方专项计划)。

根据报考条件要求,报考高校专项计划的学生须同时具备三项基本条件:符合2024年统一高考报名条件并参加我省2024年夏季高考;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,且本人具有当地连续3年以上的户籍;本人具有户籍所在县(市、区)高中连续3年学籍并实际就读;高考成绩达到我省2024年夏季高考普通类一段线。

有哪些学校参与招生?按照规定,高校专项计划由教育部确定。地方专项计划为山东科技大学、青岛科技大学、济南大学、青岛理工大学、山东建筑大学、齐鲁工业大学(山东省科学院)、山东理工大学、山东农业大学、青岛农业大学、山东第一医科大学(山东省医学科学院)、山东中医药大学、山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、山东财

经大学、青岛大学等16所高校。在招生计划方面,高校专项的招生计划及招生专业以招生学校的高校专项计划招生简章为准;地方专项计划,2024年我省安排地方专项招生计划3150名,并依据招生学校的招生规模、办学条件和办学特色等编制了分专业招生计划。招生专业以农林、水利、地矿、机械、师范、医学等专业为主。

符合条件的考生还应关注录取规则,其中,高校专项计划录取分数不低于我省普通类特殊类型招生控制线。符合地方专项计划条件的考生在普通类常规批填报地方专项计划志愿。地方专项计划志愿单设志愿代码,与其它常规志愿混合填报,投档录取规则与其它常规志愿相同。

山东工商学院:
一社团入选山东高校“活力社团”百强榜

本报讯(YMG全媒体记者 张革 通讯员陈革)近日,在共青团山东省委学校部、山东省学生联合会开展的2023—2024学年高校“活力社团”风采展示活动中,山东工商学院KAB创业俱乐部成功入选山东省高校“活力社团”TOP100榜单。本次活动是根据团中央基层建设部、中国青年报社活动安排,结合高校社团建设成果和日常工作评价,依托新媒体平台展示,参考点赞转发数量,集中呈现了高校学生社团的改革建设成果和典型经验,共吸引全省182所高校1000余个学生社团参与。



气象局研学

在第64个世界气象日当天,烟台永铭中学学子走进烟台气象局,开启研学之旅,聚焦前线,了解气象相关知识。

通过研学之旅,学生们近距离了解到气象观测的过程,探索气象科学的奥秘,也被工作人员严谨专业的态度所感动。

YMG全媒体记者 李京兰 摄

校企合作,烟台幼师高专“牵手”瑞康

共同开展老年教育、艺术、医疗康养等培训

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员迟苗)为贯彻落实国家、省关于产教融合、校企合作和混合所有制改革相关政策要求,进一步加强校企合作,深化产教融合,推动产学研协同创新,4月11日,烟台幼儿师范高等专科学校与瑞康医药集团股份有限公司举行校企合作协议签订暨瑞康学院(培训基地)揭牌仪式。

“校企合作是一种注重创新型与实用型人才培养、企业实践与在校教学结合、学校与企业信息资源共享的合作共赢模式,企业将为学生提供理想的就业、实习平台。”瑞康医药集团董事长韩旭说,希望双方加强教育与产业的紧密合作,发挥各自优势,推动产业资源向深度融合,教育成果向产业升级的有效转化,在技术研

发、成果转化等方面的合作中实现更高质量的发展。

校党委书记蔡润圃介绍了学校的发展历程和基本情况。他说,本次签约是学校适应现代职业教育转型升级对技能型人才需求的必然选择,更是学校依靠企业支持和参与、培养高素质技术技能型人才,办成特色鲜明的优质学校的重要途径。希望通过校企合作,双方切实做到资源共享、优势互补、互利共赢,进一步深化产教融合,在人才培养、技术研究、师资培训等方面深入合作交流,共同推动职业院校和行业企业形成命运共同体。

蔡润圃与瑞康医药集团总裁张仁华在烟台幼儿师范高等专科学校培训基地揭牌。烟台市人大副主任潘士友与学校党委书记蔡润圃为烟台幼儿师范高等专科学校瑞康学院揭牌。

局长张丽与瑞康医药集团总裁张仁华在烟台幼儿师范高等专科学校培训基地揭牌。烟台市人大副主任潘士友与学校党委书记蔡润圃为烟台幼儿师范高等专科学校瑞康学院揭牌。

烟台市教育局副局长张丽在仪式上表示,职业教育是与经济社会发展紧密相连的教育类型,校企合作是推动职业教育与产业深度融合的重要途径。此次双方校企合作协议的签订和瑞康学院、培训基地的揭牌,不仅是双方深化合作、共同发展的里程碑,更是为教育与产业、学校与企业之间的深度融合再谱新篇。市教育局将继续为双方的合作提供政策指导和服务保障,期待双方的合作取得丰硕的成果、瑞康学院和培训基地成为推动产

教双链融合、校企双向赋能、培养优秀人才的重要基地,为全市、全省乃至全国的康养、家政、婴幼儿托育和中医药等行业的发展贡献智慧和力量。

烟台市人大副主任潘士友说,希望学校和企业加强不同教育环境和教育资源的高效整合,激发区域创新发展活力,为烟台职业教育及经济社会发展贡献更大力量。

据悉,烟台幼儿师范高等专科学校将与瑞康医药集团面向社会共同开展老年教育、艺术、医疗康养等相关培训,打造中医康养推拿针灸应用示范基地、职业院校项训练基地、智慧康养中心及学、练、考一体化技能认证考试培训中心,为区域经济社会发展提供有力人才和智力支撑。

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员李明刚 贺伟伟)为加快青年教师的成长步伐,促进新入职教师深度研读新课标,4月9日至11日期间,芝罘区教科研中心为新教师专业成长搭建平台,开展2023年新入职教师素养导向的“教—学—评”一致性课例研讨活动,分别在烟台市祥和中学、芝罘区港城小学、芝罘区珠玑小学举行,积极践行新理念,提高课堂教学能力。

本次活动内容涵盖校园参观、新教师课堂教学展示、经验交流分享、专家讲座、交流研讨、学校特色展示等多个环节,精彩纷呈。芝罘区2023年新入职中小学教师180余人参与活动。

12名教学新秀带来精心准备的课例,以提升学生核心素养为导向,精心设计学习目标、评价标准和学习活动,充分体现“教—学—评”一致性的课堂样态。

烟台十四中教师张琳执教的六年级生物课程《开花与结果》,通过联系学生已有生活经验,有效拓展教学资源;烟台市芝罘区国翠小学教师王华冰执教的四年级体育课程《校园定项运动》,将定项越野运动引入校园,让孩子们在团队协作中获得智力与体力的双提升。

讲座过程中,有四名新教师从“学习目标的制定与落实”“以评价促进学习的发生”及“如何发展核心素养”的角度,分享了他们在实践“教—学—评”一致性过程中的经验教训,祥和中学教务主任王珂以《多“源”赋能,助“新”成长》为题分享交流;港城小学和珠玑小学进行了特色展示……

当天,芝罘区教科研中心第二党支部书记唐丽丽就“‘教—学—评’一致性理念在课堂教学中如何实施”与执教教师进行了深入的交流,帮助新教师厘清了对“核心素养”“教—学—评”一致性等概念的认识,让教师们对“教—学—评”一体化教学设计有了更清晰的了解。



海岱学校小学部:

手工制作锻炼学生思维

本报讯(通讯员 成晓)为培养学生动手、动脑能力,3月13日,龙口经济开发区海岱学校一年级精心组织并举办了“心灵手巧显神通,创意手工展风采”学生手工制作展示活动。

同学们各展所能,精心制作了一件件别具匠心的手工作品。每一件作品都饱含着孩子们的一个个梦想,使他们的创新能力、思

维能力、动手能力等得到了发展,锻炼了孩子们动手操作能力和创造性思维能力,孩子们收获满满。

手工制作趣味性较强,符合学生好动的个性特征,学生们在玩中学到了知识与技能,使学生的心情变得轻松而又愉快,有些作品需要和家长合作完成,进一步增进了父母和孩子之间的有效沟通。

新电脑带来新体验



近日,海阳新元中学获配150台win11系统的全新电脑,新电脑于4月9日安装使用。

这批新电脑无论是运行速度、稳定性还是兼容性都表现出卓越性能,给同学们带来了全新的体验。

通讯员 高文文 摄

蓬莱区第二实验小学:

“和润”引航 快乐成长

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)蓬莱区第二实验小学始终秉持科学发展观和全面育人观,面向全体学生,实施“五育”并举,促进个性发展,在“和润”教育引领下的孩子们如同烂漫山花,快乐成长。

学校多渠道、多角色、多方位打造文明校园,每年定期举行艺术节、体育节、科技节、读书节、数学节,积极开展禁毒教育、法治宣传、防欺凌教育,通过国旗下宣

讲、主题班会、演讲比赛、主题画展、知识竞赛等活动,全面提升学生的品德与法治素养,为精神成长提供源动力。

为将中华传统文化进校园与劳动教育有机结合,学校根据节气设立了学校春耕节、芒种、秋收节、霜降、寒露等节日,聘请校外种植辅导员,与老师一起指导学生学习蔬菜、果树、庄稼种植,引领他们在劳动中打好生命底色,成就未来幸福人生。

莱阳一中纪美宇:

以雅行善举践行公益情怀

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道)莱阳市第一中学高一17班学生纪美宇,作为中国少年先锋队山东省第八次代表大会代表,曾荣获山东省优秀少先队员、烟台市“红领巾奖章”三星章、烟台市优秀少先队员等称号。

她连续多年参加扶贫帮困、爱心义捐等志愿服务活动,主动向困难群体捐赠压岁钱、书籍、衣物等生活慰问品,累计帮扶对象超300人次,志愿服务超2500个小时;积极利用业余时间参加养老院“送温暖、送关爱”活动,发挥自身舞蹈、唱歌等兴趣特长,老人们送来快乐,老人们亲切地称她为“编外孙女”。



纪美宇